选秀办法公布:

# CBA 状元秀年薪不低于 30 万

本报讯 为规范和完善CBA 联赛选拔 新秀的制度,经CBA联赛委员会审议通 过,从2015-2016赛季开始,港澳台球员、 大学生球员等参加CBA联赛试行统一选 秀的办法。昨天上午,中国篮协发布通 告,公布了港澳台球员以及大学生选秀办 法,其中状元秀最低保障工资年薪30万 元,第15-40顺位年薪10万元。新秀和球 队将签1+1合同。

参加选秀须具备以下条件:未参加过 CBA 联赛,年满 18 周岁。如果是境内就 读的大学生,须参加过CUBA或大超联 赛;如果是就读国外大学的中国籍学生, 则须参加过高水平大学篮球联赛。港 澳台球员须参加过所在地区最高水平的 联赛。除港澳台和大学生之外的其他球 员,须由CBA俱乐部出具推荐函。

选秀训练营球员最多不超过50人,选 秀大会每年举办一次。选秀顺序将按照 上赛季联赛排名,采用"倒摘牌"方式进 行。通过选秀大会被俱乐部选中的球员 即为CBA联赛新秀球员。俱乐部在选秀 大会上选中了某位球员后,需要在之后的 30天内完成签约。

每次选秀,每个俱乐部最多有两次选 择新秀球员的机会。第一次入围选秀训 练营并且参加了选秀大会,在没有被俱乐 部选中的情况下,还有一次参加选秀大会 的机会。

每年6月15日-30日,为选秀申请时 间。每年7月10日前由CBA联赛办公室 通过中国篮协官方网站(http://www.cba. gov.cn/)对外公布参加选秀球员名单。 参加选秀训练营和举行选秀大会的时间 为7月24日-28日。



西部决赛第一场

勇士击落火箭

5月19日,勇士队球员库里(左)进攻时遭到火箭队球 员哈登侵犯。当日,在2014-2015NBA季后赛西部决赛第 一场比赛中,金州勇士队主场以110:106战胜休斯敦火箭 队,总比分以1:0领先。新华社记者 杨磊 摄

# 南京体育学院院长 张雄被带走调查

曾培养出中国首个 游泳世界冠军

本报讯 据《楚天都市报》消息,近来 体坛反腐风暴愈演愈烈,继副厅级干部沈 利红进入司法程序之后,南京体育学院院 长、曾经的游泳金牌教练张雄也于上月底 被带走协助调查。张雄目前是正厅级干 部,比刚刚落马的国家体育总局自行车击 剑中心副主任沈利红还高半级。

张雄是伴随着中国游泳走向辉煌的 金牌教头,曾培养出中国第一个游泳世界 冠军林莉。然而,近些年担任南京体院院 长的他,渐渐淡出人们的视线,江湖上也 鲜有他的传闻,直到这次传出被带走协助

提起张雄,几乎每一个人对他的评价 都是"口才好、很博学"。1981年他毕业于 北京体育学院研究生院,同年任教于南京 体育学院游泳队,并任江苏省游泳队教 练,1991年成为国家游泳队副总教练。 1992年,张雄的爱徒林莉在巴塞罗那奥运 会上成为第一个夺得游泳奥运金牌同时 打破世界纪录的中国选手,这让他名声大 噪。业务精湛、博学多才、通晓英文,让张 雄和周明成为游泳界学院派的代表。但 总教练周明因"兴奋剂风波"黯然离开了 中国游泳圈,而作为副总教练的张雄并未 受到明显牵连。

1998年,张雄成为南京体育学院的副 院长,同时升任国家游泳队教练组组长, 相当于此前的总教练。2009年,江苏省政 府发文,正式任命张雄为南京体育学院院 长,他也成为了正厅级干部。除了在体育 系统内平步青云,他还担任过全国人大代 表和江苏省政协委员、人大常委等职务。

有熟悉张雄的业内人士透露,张雄不 仅很会跟媒体打交道,跟南京市政府的领 导关系也搞得非常好。去年南京有多名 领导涉嫌严重违纪,有人猜测张雄此次被 带走或许是被牵连。而学院内部也有传 闻称张雄这次是被学院内的教练实名举 报,原因是全运会奖金分配出现问题,但 这种说法也无从考证。





#### 世界田径挑战赛北京站 吴水娇 100 米栏夺冠

5月20日,中国选手吴水娇庆祝夺 冠。当日,在2015年世界田径挑战赛 北京站女子100米栏决赛中,中国选手 吴水娇以12秒85的成绩夺冠。

新华社记者 王丽莉 摄

### 意足坛打假50人被抓

约30家低级别俱乐部 涉嫌操纵比赛

本报讯 50人被逮捕,意大利足球 再次陷入了假球的漩涡。昨晨,意大利 权威媒体《共和报》称,意大利警方突击 检查了一些可疑的足球俱乐部,并且当 场逮捕了约50人。

警方突袭了一些意大利低级别俱 乐部,逮捕了15名球员、6名俱乐部的 主席、8名俱乐部的行政人员以及10名 赌博机构的人员。被逮捕的人员中还 包括几名教练和经理。据悉,在此次行 动中,意大利反黑小组调查意大利第三 (丙级)、第四(丁级)和第五级(业余)足球 联赛,收集了很多球员、教练和俱乐部 领导涉嫌操控比赛的证据。在此次调 查中,约30家俱乐部被认为操控比 赛。不过,目前意甲和意乙俱乐部并没 有被牵扯进此次假球案。本赛季,意甲 球队的欧战表现让人眼前一亮,意甲5 队全部晋级欧联杯16强,尤文图斯杀 入欧冠决赛,这都让人看到了意甲复兴 的希望。如今大规模的假球丑闻无疑 让意大利足球再次陷入了质疑声中。

#### 背景链接

#### "电话门"让意大利足球受重创

2006年的"电话门"事件曾让意大 利足坛陷入空前的危机。"电话门"是指 以意甲球队尤文图斯为首,意甲个别球 队控制裁判选定来打假球的事件,由于 球队的电话被录音成为证据曝光,故称 为"电话门"事件。2011年11月9日凌 晨,法院对"电话门事件"进行了一审宣 判,尤文图斯俱乐部前总经理莫吉被判 处5年零4个月的有期徒刑。尤文被降 级并扣除联赛积分,剥夺两个意甲联赛 冠军;AC米兰、佛罗伦萨、拉齐奥等俱 乐部也受到惩罚。"电话门"事件让意大 利足球的形象遭到毁灭性打击,曾经的 "小世界杯"也因此渐渐衰退。(张骜)

## 庆祝需谨慎 否则空欢喜

球队闹夺冠大乌龙 伊朗球迷怒砸球场

本报讯 据媒体昨日报道,对一支 球队而言,最欢乐的莫过于赢得冠军奖 杯,但大肆庆祝之前,球队一定要确保 自己已经夺冠,否则就有可能重演伊朗 联赛中这个雷人的事件。

三支球队都有 最后一轮联赛之前, 夺冠的可能。其中萨斯队与特汉队同 积57分,萨斯队凭借净胜球优势领先, 萨巴汉队则积56分排名第三。最后一 场比赛,萨斯队与特汉队正面相遇,萨 斯队一度3:1领先对手,却被不服输的 特汉队扳成了3:3。终场后,萨斯队以 净胜球胜出"加冕"联赛冠军。

正当球队与球迷兴高采烈地庆祝 时,却突然传来萨巴汉队击败对手的消 息。如此一来全取三分的萨巴汉队以 59分力压两大争冠对手,成为本赛季 联赛冠军。俱乐部只能眼睁睁看着球 迷们怒砸球场,遍地狼藉。伤心的萨斯 队提醒足球界同行:夺冠有风险,庆祝 需谨慎。 (宗和)